



CRNA GORA

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 32-22

Podgorica, 29. novembar 2022. godine

Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, u sastavu **advokat Zoran Čelebić, prof. dr Dražen Cerović, prof. dr Branislav Radulović, Aida Petrović i dr Milena Popović Samardžić**, postupajući po pritužbi **građanina gospodina P.K. iz Ulcinja** provjerio je postupanje **službenika Odjeljenja bezbjednosti Ulcinj Uprave policije** i usvojio, nakon razmatranja dostupne dokumentacije, pristiglih izjašnjenja i obavljene rasprave, sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Savjetu za građansku kontrolu rada policije pritužbom se obratio građanin P.K. iz Ulcinja koji je ukazao na postupanje službenika Odjeljenja bezbjednosti (OB) Ulcinj C.L. u slučaju kada ga je prilikom podnošenja prijave za napad dva lica iz Bosne i Hercegovine u stanici policije, kako je ustvrdio, dana 10.08.2022.godine, odjedanput i na prepad, u toku razgovora, udarao pesnicama u predjelu lica i rebra nanijevši mu teške tjelesne povrede. U svojoj pritužbi građanin je naveo da je naknadno informisan da je policijski službenik C.L.u obrazloženju koje je ovim povodom dao komandiru vezano za slučaj, iznio da je građanina P.K. istukao jer je sa njim razgovarao povišenim tonom.
2. U prilogu pritužbe podnijete građanskoj kontroli građanin P.K. Savjetu je dostavio: uput za bolničko liječenje i izvještaj ljekara Odjeljenja za hitnu medicinsku pomoć od 10.08.2022g; Zapisnik o prijemu krivične prijave od 12.08.2022. godine i izjavu datu u stanici policije.
3. Savjet je predmetnu pritužbu uzeo u razmatranje, istom zadužio svog člana prof.dr Dražena Cerovića, u svojstvu obrađivača i izvjestioca, i obratio se Upravi policije da informiše o slučaju.
4. Načelnik OB Ulcinj A.T., povodom predmetnog događaja, ukazao je je Savjetu da je u kontekstu sagledavanja iznijete pritužbe neophodno imati u vidu da je dana 10.08.2022.godine, oko 18h, ispred zgrade OB Ulcinj, došlo do narušavanja javnog reda i mira tučom, kada je građanin K.P. iz Ulcinja fizički napao S.S i S.A. iz Njemačke, nakon čega je došlo i do fizičkog obračuna među njima, koji događaj su iz prostorija dežurne službe neposredno zapazili dežurni starješina C.L. i patrola u sastavu G.M. i Š.L. prilikom otpremanja smjene, koji su odmah intervenisali i učesnike tuče doveli u stanicu policije. Ovom prilikom, za dovođenje K.P. primjenili su sredstva prinude-fizičku snagu, jer se oglušio izdatom naređenju policijskog

službenika da prestane sa tučom na način što je nastavio fizički napadati druge učesnike. Nakon dovođenja u prostorije Stanice policije OB Ulcinj imenovani je poveden u HMP u Ulcinju, radi ukazivanja ljekarske pomoći zbog zadobijenih povreda u tuči, o čemu je sačinjen izvještaj ljekara, a nakon prikupljanja potrebnih obavještenja u vezi predmetnog događaja lišen je slobode na osnovu člana 166 stav 1 tačka 3 Zakona o prekršajima, zbog počinjenog prekršaja iz člana 10 stav 2 Zakona o JRM i u zakonskom roku uz zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka sproveden u Sud za prekršaje Budva, Odjeljenje u Ulcinju.

5. Iz Uprave policije je Savjetu saopšteno da su policijski službenici C.L. i G.M., u vezi gore navedenog događaja sačinili službenu zabilješku i izvještaj o upotrebi sredstava prinude i isti dostavili Komandiru SP, koji je dao Mišljenje o opravdanosti i pravilnosti upotrebe sredstava prinude i isti proslijedio Direktor Uprave policije koji je ocjenio kao opravdanu, zakonitu i u skladu sa Zakonom o unutrašnjim poslovima, navedeno je u odgovoru Uprave policije.
6. U nastavku dopisa je navedeno da je 12.08.2022.godine, u prostorije dežurne službe Odjeljenje bezbjednosti u Ulcinju pristupio, bez poziva, K.P. i pretpostavljenim starješinama OB Ulcinj, iznio usmenu pritužbu na rad policijskog službenika OB Ulcinj C.L., zbog načina postupanja dana 10.08.2022.godine nakon njegovog dovođenja u službene u kojoj je naveo da ga je imenovani policijski službenik, dok je sjedio u prostorijama dežurne službe, udario više puta zatvorenim šakama u predjelu glave i tjela.
7. U zaključnici odgovora načelnik OB Ulcinj je naveo da je u kontekstu tvrdnji podnosioca pritužbe o primjeni fizičke sile policijskog službenika C.L. prema njemu, u prostorijama dežurne službe, od strane SKP OB Ulcinj od K.P. zaprimljena prijava, sačinjen Zapisnik, i obavješten Osnovni državni tužilac, a radi prikupljanja potrebnih dokaza, izuzet video zapis sa nadzornih kamera zgrade SP OB Ulcinj koji materijal je uz Krivičnu prijavu, zbog osnovane sumnje da u radnjama imenovanog policijskog službenika ima elemenata krivičnog dijela Zlostavljanje iz člana 166a st 2 u vezi stava 1. KZ CG, sa ostalim spisima predmeta dostavljen Državnom tužiocu u ODT u Ulcinju na dalje postupanje.
8. Odgovor Uprave policije Savjet je dostavio podnosiocu pritužbe građaninu K.P. na upoznavanje s asadržinom i izjašnjenje.
9. Podnosilac pritužbe, građanin K.P., u izjašnjenju koje je dostavio Savjetu, odgovor načelnika OB Ulcinj A.T. ocijenio je neistinitim i neobjektivno sačinjenim tretirajući ga kao napasnika a ne napadnuto lice. U kontekstu u materijalu navedene tvrdnje da je suprugu udario u glavu i nos zatvorenom pesnicom istakao je da istu ne potkprepljuju ljekarski izvjestaji, i s tim u vezi Savjetu na upoznavanje dostavio žalbu upućenu Višem sudu za prekršaje Crne Gore. U pogledu opisa toka događaja I sprovođenja u službene prostorije je naveo da ga je službenik tj. zamjenik komandira priveo uz upotrebu sile -polugom kao kriminaca iako otpor nije pružao, da ga je lišio slobode bez pisanog dokaza i uzimanja izjave, da ne postoji dokaz za tvrdnju da je kritičnom prilikom bio pod dejstvom alkohola i da u HMP Ulcinj nije poveden.
10. Savjet je ocijenio da je postupanje policijskog službenika C.L. Prema građaninu P.K. Bilo protivzakonito i neprofesionalno i prepoznaje ga kao vid zlostavljanja.

11. Savjet je pozdravio činjenicu da je OB Ulcinj podnijelao krivičnu prijavu protiv svog službenika zbog osnovane sumnje da je posrijedi krivično djelo zlostavljanje. U tom pravcu savjet ističe i pohvaljuje profesionalan i odgovoran pristup načelnika OB Ulvinj Arbena Taganija.
12. Savjet je odlučio da, i po zaključenju, nastavi da prati dalji tok ovog slučaja.
13. S tim u vezi, Savjet se kod ODT u Ulcinju interesovao za status ovog predmeta a direktoru Uprave policije je uputio preporuku da se policijski službenik privremeno udalji iz službe do okončanja postupka. Za Savjet je od posebne važnosti da policijski službenici koji se dovode u vezi sa zlostavljanjem nemaju dalji kontakt, komunikaciju i neposrednu primjenu ovlašćenja prema građanima.

**U IME SAVJETA ZA GRAĐANSKU
KONTROLU RADA POLICIJE**

Zoran Čelebić, predsjednik

